
经济师考试：经济基础模拟试题六 PDF转换可能丢失图片或

格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/261/2021_2022__E7_BB_8F_

E6_B5_8E_E5_B8_88_E8_c67_261406.htm 单选题 １、在我国现

阶段，全民所有制采取了（ ）形式。 Ａ:股份所有制 Ｂ:混合

所有制 Ｃ:国家所有制 Ｄ:社会所有制 ２、科学发展观的基本

内容是（ ）。 Ａ:强调科学技术的作用 Ｂ:保持经济增长速度

的稳定 Ｃ:侧重科学技术的发展战略 Ｄ:实现国民经济全面、

协调、可持续发展 ３、在企业内部构造权力制衡机制，是在

现代企业制度中建立（ ）的核心。 Ａ:科学的法人治理结构 

Ｂ:法人财产制度 Ｃ:有限财产责任制度 Ｄ:科学委托代理关系 

４、在经济学中，洛伦兹曲线所表明的是（ ）。 Ａ:经济增

长、充分就业与稳定物价之间的矛盾关系 Ｂ:收入分配相对不

平等的程度 Ｃ:公平与效率的替换关系 Ｄ:经济增长与充分就

业之间的互补性 ５、我国现阶段收入分配的总原则是（ ），

这是从我国国情出发所做出的正确选择，也是由社会主义本

质属性所决定的。 Ａ:效率优先，兼顾公平 Ｂ:以按劳分配为

主体，多种分配方式并存 Ｃ:在最大限度上实现收入平等和机

会平等 Ｄ:个人收入实行按劳分配 ６、古典型周期是指（ ）

。 Ａ:一国经济运行处于低谷时其经济增长为正值 Ｂ:一国经

济运行处于低谷时其经济增长为负值 Ｃ:一国经济运行处于高

峰时其经济增长为负值 Ｄ:一国经济运行处于高峰时其经济进

长为正值 ７、现代经济增长理论的哈罗德－多马模型是指（ 

）。 Ａ:Ｇ＝αＬ＋βＫ Ｂ:Ｇ＝αＬ＋βＫ＋Ａ Ｃ:Ｇ＝Ｓ／

Ｖ Ｄ:Ｇ＝Ｍ／（Ｍ＋Ｎ） ８、某化工厂在其生产过程中，

向附近的河流排放了大量的污水，并因此导致了附近粮食大



幅度减产，但该厂却又不对农民进行相应的赔偿，这种现象

的存在，通常被称为（ ）。 Ａ:正外部性 Ｂ:负外部性 Ｃ:外部

经济 Ｄ:外部影响 ９、解决公共物品生产的一种较好的方法

是（ ）。 Ａ:政府调控市场信息 Ｂ:明晰产权 Ｃ:政府生产公共

物品 Ｄ:政府有效地控制市场结构 １０、政府在选择宏观调

控的政策目标时，首先要考虑本国经济运行周期的阶段特征

和社会所面临的紧迫任务。当经济运行处于过热状态时，政

府应当把（ ）作为宏观调控的主要政策目标，实行适应从紧

的财政政策和货币政策。 Ａ:促进经济增长 Ｂ:实现充分就业 

Ｃ:稳定物价水平 Ｄ:实现社会公平 １１、１９９７年下半年

，泰国、马来西亚等一些东南亚国家爆发了金融危机，经济

快速下滑并纷纷宣布货币贬值。因此导致了世界市场上许多

商品价格出现大幅度波动，世界市场商品价格的大幅度波动

又通过国际贸易影响到其他国家，引起其他国家物价水平的

相应波动、经济增长和就业水平。对外贸易的这种传导作用

被称为（ ）。 Ａ:溢出效应 Ｂ:回波效应 Ｃ:外部效应 Ｄ:负外

效应 １２、世界贸易组织（ＷＴＯ）规定，各成员方应当通

过多边贸易谈判，实质性削减关税和减少其他贸易壁垒，扩

大成员方之间的货物贸易和服务贸易。 这一原则称之为（ ）

。 Ａ:自由贸易原则 Ｂ:公平竞争原则 Ｃ:最惠国待遇原则 Ｄ:

国民待遇原则 １３、通过对宏观经济运行指标的检测、跟踪

，及时反馈信息，为国家宏观调控提供决策依据，这属于财

政的（ ）职能。 Ａ:资源配置 Ｂ:收入分配 Ｃ:调控经济 Ｄ:监

督职能 １４、纳税人通过提高销售价格的办法，把所纳税款

转嫁给商品的购买者，这种转嫁的方式称为（ ）。 Ａ:前转 

Ｂ:逆转 Ｃ:消转 Ｄ:税收资本化 １５、按照我国〈刑法〉的规



定，对于虚开、伪造、非法出售增值税专用发票的，处以３

年以下有期徒刑或者拘役，还应并处（ ）的罚金。 Ａ:一倍

以上５倍以下 Ｂ:１万元以上１０万元以下 Ｃ:２万元以上２

０万元以下 Ｄ:５万元以上５０万元以下 １６、按照我国新

的《刑法》，对于骗税数额巨大的犯罪行为，处５年以上１

０年以下有期徒刑，并处骗税款（ ）。 Ａ:１倍以上５倍以

下罚金 Ｂ:１倍以上５倍以下罚金或者没收财产 Ｃ:１万元以

上１０万元以下罚金 Ｄ:２万元以上２０万元以下 １７、一

国政府在对一国居民的境外所得汇总交税时，允许在其应纳

税额中扣除境外已纳税款只就其差额缴税的方法被称为（ ）

。 Ａ:免税法 Ｂ:扣除法 Ｃ:低税法 Ｄ:抵免法 １８、通过有组

织的交易场所，按预先确定的买卖价格，在未来特定的时间

内进行券款交割的方式称为（ ）。 Ａ:国债贴现 Ｂ:国债期货

交易 Ｃ:国债现货交易 Ｄ:国债回购交易 １９、国债回购属于

一种（ ）活动。 Ａ:借贷 Ｂ:交易 Ｃ:信托 Ｄ:融资 ２０、国债

偿债率是指年度国债还本付息额与（ ）的比率。 Ａ:年度Ｇ

ＮＰ Ｂ:年度ＧＤＰ Ｃ:年度财政收入 Ｄ:年度财政支出 ２１、

按照我国现行分税体制的划分，下列选项中，（ ）属于中央

固定收入。 Ａ:邮政部门交纳的城市维护建设税收入 Ｂ:民航

部门交纳的营业税收入 Ｃ:交通部门交纳的企业所得税收入 

Ｄ:中国石化总公司交纳的城镇土地使用税 ２２、根据《中华

人民共和国预算法》的规定，省级预算预备费的动用与否由

（ ）决定。 Ａ:省级人民代表大会 Ｂ:省级人在常委会 Ｃ:省级

政府 Ｄ:省级财政部门 ２３、通过降低税负或增加支出来提

高总需求水平的财政政策是（ ）。 Ａ:平衡性财政政策 Ｂ:结

余财政政策 Ｃ:紧缩性财政政策 Ｄ:扩张性财政政策 ２４、按



照（ ），财政政策可以分为扩张性财政政策、紧缩性财政政

策、中性财政政策。 Ａ:作用空间 Ｂ:作用时间 Ｃ:调节经济周

期的作用 Ｄ:调节经济总量要求 ２５、就业务性质来说，（ 

）属于商业银行的放款业务 。 Ａ:代收电话费 Ｂ:信托业务 Ｃ:

咨询业务 Ｄ:票据贴现 ２６、投资收益项目一般记录在国际

收支平衡表的（ ）中。 Ａ:资本与金融帐户 Ｂ:经常帐户 Ｃ:投

资帐户 Ｄ:储备资产 ２７、商业银行资产－负债管理的核心

是（ ）。 Ａ:利率管理 Ｂ:贷款管理 Ｃ:资产管理 Ｄ:负债管理 

２８、如果有关证券公开发表的资料（如公司对外公布的盈

利报告等）对证券的价格变动没有任何影响，则证券市场达

到（ ）。 Ａ:无效率 Ｂ:弱型效率 Ｃ:半强型效率 Ｄ:强型效率 

２９、凯恩斯的货币需求理论突破了西方经济学传统的货币

理论研究范围，将货币作为宏观经济中的一个重要的经济变

量和政策变量来研究，它的函数表达是 Ａ:a Ｂ:b Ｃ:c Ｄ:d ３

０、货币市场主要解决短期资金周转过程中资金余缺的融通

问题，它有多个子市场，其中，流动性最高、几乎所有金融

机构都参与的子市场是（ ）。 Ａ:同业拆借市场 Ｂ:回购市场 

Ｃ:货币市场基金市场 Ｄ:短期政府债券市场 100Test 下载频道
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